教考融合，以护士执业资格考试推动护理专业教学改革
——基于揭阳市卫生学校护理专业教学改革
摘要  护士执业资格考试是护理行业的准入考试，揭阳市卫生学校近几年来高度重视护士执业考试，从师资培训、教材编写、教学方法改革、考核方法改革等方面围绕着护士执业资格考试进行教学改革，取得一定成效。本文分析揭阳市卫生学校近年来护理专业改革方法，探讨护理专业教学改革的努力方向。
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根据《护士条例》（2008年，国务院第517号令）、《护士执业注册管理办法》（2008年，卫生部第59号令）和《护士执业资格考试办法》（2010年，卫生部、人力资源社会保障部第74号令）精神，护士岗位实行准入制度，护士必须通过护士执业资格考试才能申请注册[1]。根据《护士执业资格考试办法》，2017年起，护士执业资格考试原则上采取人机对话考试方式进行。
揭阳市卫生学校高度重视护士执业资格考试，充分认识到护士执业资格考试是评价申请护士执业资格者是否具备执业所必须的护理专业知识与工作能力的考试，教考融合，将护士执业资格考试贯穿于日常教学活动中，使学生从入学开始就充分认识到执业考试的重要性，近年来，在校生参加全国护士执业资格考试均取得不错的成绩，以下是揭阳市卫生学校的具体做法。
1.高度重视，提升人员素质
揭阳市卫生学校领导、师生高度重视护士执业资格考试，从2012年起，成立护理专业教学改革领导小组，由校长担任组长，业务校长为副组长，教学管理人员、护理专业教师、揭阳市不同层次的医院护理部主任（护士长）为成员，领导小组认真学习国家、省的有关政策、文件，结合本地实际，提出教学改革方法。近五年来，积极推荐人员参加国家、省护理专业建设有关机构，截止2017年9月，共有全国中等职业教育教考融合示范教材护考指导委员会副主任委员一名，委员一名，全国护士执业资格考试用书专家指导委员会委员一名，全国贯彻护理专业设备装备标准化专家一名，学校也作为广东省唯一一家护理专业设备装备标准化示范中职学校。
2.发挥优势，参编教材
近年来，揭阳市卫生学校发挥自身专业优势，专业人员积极参与人民卫生出版社组织的全国护士执业资格考试用书的编写工作，2015年至今共十人次作为编者参加护士执业资格考试用书的编写，并由人民卫生出版社公开出版。
3.以临床为指引，加强教学方法改革
护士执业资格考试重点考查学生运用所学的知识完成某一特定护理任务的能力。我们在教学过程中，坚持教学相关理论知识以完成护理任务为中心。
3.1以执业考试大纲为指导，调整教学内容
护士执业资格考试新大纲中考试内容共21章，230节，以系统为单元进行编排，取消按学科编排，注重了学科间的整合，有利于反映学生综合素质。鉴于各学科间整合与临床岗位设置相矛盾，我校通科的师资队伍建设尚有待时日，当前各学科间仍应相互协调，避免教学内容交叉重复。我们在日常教学过程中相应增加各系统之间联系之知识，同时删除部分专业性不强或冗余的内容。
3.2 借助现代化信息技术，优化教学方法
国务院《教育信息化十年发展规划(2011—2020 年)》明确提出，要充分利用信息化的教学手段，提升学生的信息素养[2]。我校教师充分利用微信、QQ等网络工具及学校信息化教学平台让教师和学生有一个沟通的平台，学生能利用手机终端听教师讲课或者是与老师交流。我校于2017年购买了人民卫生出版社模拟护士执业资格考试人机考试系统及医学素材库，教师在教学过程中，适当融入历年执业考试题目，检验学生学习效果。
4.改革考核办法，与护士执业资格考试零距离融合
全国护士执业资格考试于2015年起试点人机对话，2018年将全面实施。考试题目全部为单项选择题，大部分以A3、A4型题出现，A1型题逐年减少，我校护理、助产专业充分利用人民卫生出版社模拟护士执业资格考试人机考试系统，专业核心课程期中、期末考试均采用人机考试系统进行考核，提前让学生熟悉人机考试系统。
通过近几年护理专业的教学改革，我校护理专业教学质量有了明显的提升，成绩显著，近三年来在校生参加全国护士执业资格成绩均列广东省前茅；在校生参加广东省护理技能竞赛取得一等奖、二等奖等奖项。当然，教学改革是一项长期工程，我们将紧靠国家、省有关职业教育精神，继续做好教学改革，力争将教学质量提升到更高的层次。
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