揭阳市卫生学校专项整治方案
根据《关于做好全市教育实践活动整改落实、建章立制工作的通知》（揭群组发[2014]35号）及市卫计局实践办的有关要求，针对学校广大师生员工提出的意见建议，为做好我校教育实践活动专项整治工作，制定本方案。

　　一、指导思想

　　认真贯彻习近平总书记系列重要讲话、党的十八届三中全会精神，及时回应师生关切，充分依靠广大群众，紧紧围绕查摆出来的机关作风、师德师风、学风、校园环境等四个方面的突出问题，深入开展机关作风专项整治、师德师风建设、学风突出问题专项整治、校园环境专项整治。坚持立足当前与着眼长远相结合，坚持解决具体问题和建立长效机制相结合，坚持专项整治与建章立制相结合，既要使专项整治立竿见影、见到实效，又要及时夯实和扩大专项整治成果，将专项整治的成果转化成制度。

　　二、认真搞好四项专项整治

　　根据我校实际，结合专题民主生活会查找出来的突出问题，在全校深入开展机关作风专项整治、师德师风建设、学风突出问题专项整治、校园环境专项整治。

　　(一)开展机关作风专项整治

　　从本学期至2014年12月，制定《学校机关作风专项整治方案》，重点整治学校干部职工思想涣散，纪律松散，不作为、慢作为、乱作为，门难进、脸难看、事难办等作风问题。进一步整顿劳动纪律，重点整治不遵守上下班制度、上班时间做与工作无关事情等现象;进一步强化服务意识，不断改进干部职工的服务方式和服务态度;促进各科室加强沟通和协调，确保政令畅通;建设节约型校园，重点整治公务活动中的铺张浪费现象。深入推进“两治两提”(治庸、治懒、提速、提效)活动，落实科室领导负责制、建立健全长效机制、拓宽监督渠道，保障整治工作有效落实，努力建成一支政治坚定、纪律严明、作风过硬、素质优良的机关干部职工队伍。(责任领导：池若周)

　　(二)加强师德师风建设

　　本学期至2015年6月，制定《揭阳市卫生学校师德师风建设方案》，在全校开展师德师风学习教育活动，大力提升教师的师德水平。集中进行一轮师德师风学习教育活动，增强教师责任感、使命感和主人翁意识;开展教师调代课专项检查，强化对教学事故的处理，提高教学规范化水平;开展考风考纪专项检查，抓好所有涉考工作人员的考风考纪教育，规范考务工作，维护考试的严肃性，规范教师工作行为;加强教师教科研、社会服务的考核，促进教师全面履行职责;关注教师心理健康，开展心理健康知识讲座，提高教师心理调节能力。倡导良好的教风，不断提高师德水平，努力铸就一支政治素质高、职业道德优、业务能力强和社会形象好的教师队伍。(责任领导：林 淼)

　　(三)开展学风突出问题专项整治

　　本学期至2014年底，制定《学风突出问题专项整治方案》，在全校学生中开展学风突出问题专项整治。抓好学生法纪道德教育，以强观念促学风;加强一线调研，科学诊断，以查源头促学风;加强思想政治教育，以明方向促学风;加强职业生涯规划教育，以定目标促学风;实施因材施教，以分类指导促学风;推广专业技能竞赛，以兴趣引导促学风;规范课堂管理，以强化管理促学风;积极选树优秀学生，以典型引领促学风;加强制度建设，以合理机制促学风。通过学风突出问题整治，努力引导学生明确学习目的、端正学习态度、增强学习兴趣、严明学习纪律、养成良好的学习习惯，使学生真正做到“乐学、勤学、会学”，在全校学生中形成良好的学习氛围和学习风气。(责任领导：林玛丽)

　　(四)开展校园环境专项整治

　　本学期至2014年12月，制定《校园环境专项整治方案》，在全校开展校园环境专项整治。规范校园内横幅、展板悬挂和摆放;消除卫生死角，增加清扫频率，着力整治乱扔乱丢垃圾等有损校容校貌现象，确保校园干净整洁;对校园门口的流动摊贩进行清理;大力整治车辆乱停乱放、违规驾驶等影响正常教学和生活秩序的行为，规范校园交通秩序;加强安全知识宣传，做好值班巡逻工作，建立群防群治机制;对消防隐患进行大排查，建立防火长效机制。通过专项整治，基本使校园卫生明显改观，初步形成环境干净整洁、车辆停放有序、安全文明和谐的优雅校园。(责任领导：许石伟)

　　三、工作要求

　　(一)加强组织领导

学校教育实践活动领导小组负责专项整治工作的组织领导，定期召开专题会议研究和推进专项整治工作。学校校长为专项整治工作的第一责任人，对专项整治工作进行指导、协调、检查、督促。责任科室、科室主要负责人是专项整治的直接责任人，负责专项整治目标、任务的统筹落实。

(二)营造浓厚氛围

　　要通过校园网、广播台、宣传栏，教职工会议，大力宣传专项整治的目的、内容、步骤和意义，要为专项整治营造浓厚氛围，确保全校师生人人知晓、人人理解、人人支持、人人参与。各班级要召开专题主题班会，组织广大学生学习了解学校专项整治方案，让广大学生积极参与学风突出问题和校园环境专项整治活动。

　　(三)加强监督检查

　　学校教育实践活动领导小组要加强督办，加强行政监督，执好纪、把好关、问好责，对在专项整治中敷衍应付、不注重整治效果，或是推诿扯皮、拒不落实工作责任的，或是拖延时间、超过规定时间期限的，要进行组织处理。专项整治要敞开大门，接受广大师生监督，让师生评判，师生满意的才通过，师生不满意的，要限时“补课”、“返工”。

　　(四)确保整治效果

　　各科室、部门要严格按照学校专项整治工作方案安排，结合各自职能，围绕任务分工，把握时间节点，强化工作措施，重拳出击，不留情面，下猛药，使硬招，集中力量啃硬骨头，不走过场、不搞形式，确保取得群众看得见的效果。同时，在专项整治工作中，要注重总结，将专项整治中的鲜活经验及时推广并形成制度成果，积极构建管长远、见长效的机制。
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